

Admiten encargos todos los correos... Precios, según tarifa.

Noticias y comunicados a precios convencionales.

LA PRENSA invita a sus amantísimos a presenciar la tirada.

Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

NÚMERO DEL DÍA 5 CÉNTIMOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE. Oficinas: Valentín Saiz s/n. 15

La Prensa

DIARIO DE LA MAÑANA

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO LEONCIO RODRIGUEZ

DIRECCION TELEGRAFICA. PRENSA.—TENERIFE

Se publica todos los días, incluso los domingos. Corresponsales en Tenerife y en todas las islas.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS EN LA ADMINISTRACION

No serán devueltos los originales

NÚMERO ATASADO 10 CÉNTIMOS

ASUNTO PALPITANTE

La cuestión de las subsistencias

DE MI VECINO A SU COMPADRE

Mi querido compadre: Espero que al recibir de ésta se encuentre gozando de tan completa y cabal salud...

Compadre; sabrá cómo el vecino, después que oyó al señor guilado que nos echó aquel discurso sobre la guerra, la hambre que había...

El pobre hombre se está gozando ahora, pues cada vez que me encuentra me pone cara burlesca...

Como según he oído «un loco hace ciento», todos los de la reunión y mire que somos muchos...

Mire usted que decir que cuando la guerra acabe—que Dios quiera sea cuanto antes—los grandes países productores de artículos de primera necesidad...

Pa que usted vea lo disparado que está el hombre y el error tan grande en que vive...

El busto de O'Donnell

En la última sesión del Ayuntamiento se dio cuenta de una comunicación del Ministerio de la Guerra...

En la comunicación del ministerio se expresa que, en atención a los deseos sentidos en esta capital de honrar la memoria de su pre-

ber de estas cosas, infinitamente más que mi vecino, como que me han dicho muy en secreto...

Como ellos mejor que nadie saben dónde les duelen los callos, bien despedido ven el porvenir para así proceder, y yo, compadre, le digo que, mientras me quede un átomo de jugo gástrico...

¿Que la guerra dura? ¿Que se alargará dos años más y los platanos se ponen físicos y me producirían más la mitad conservándolos en buen estado hasta que se pudiera embarcar...

¿Que no es posible condenar a morir de hambre a nuestro pueblo? ¿Que es necesario salvarnos y ayudar a salvarnos los otros?

No, compadre; a menos que yo vea que todos nos imponemos iguales «sacrificios»; a menos que venga al caso desde el cielo u desde el Gobierno...

¿Qué diría mi vecino si se saliera con la suya, y después de haberle tomado el pelo tanto tiempo, de llamarlo loco y otras lindezas...

Muchos recuerdos de la comadre y rancio para usted, mi comadre y el suyo; delos también a todos los que por mí preguntaren...

El acuerdo agrícola.

claro hijo, habiase ordenado que un busto de dicho capitán general, existente en la Fábrica de Armas de Trubia...

La Corporación municipal acordó dar las gracias al Ministerio de la Guerra por su atención y encargar de este asunto al Alcalde para que designe la persona que ha de traer y enviar el busto del ilustre hijo de esta capital.

El AZUFRE NEGRO es de gran eficacia para combatir las enfermedades criptogámicas de la alfalfa, tomates, patatas, alubias y demás hortalizas.

NUSTROS PROBLEMAS

La eléctrica y el tranvía

Mucho se ha escrito sobre la paralización de estos servicios. Hace dos meses que esperamos a cada momento vernos a oscuras...

Razonemos esto. La Eléctrica se ve obligada a parar por dos causas fundamentales, que no se dicen, ignoro por qué...

Le falta dinero para comprar carbón. Debe a los señores Cory Brothers unas 80 mil pesetas del combustible que le han servido en los últimos meses...

El encarecimiento del carbón le impide trabajar con las actuales tarifas, pero yo pregunto: ¿Qué es mejor, quedarnos sin luz o pagarla más cara?

LA GUERRA

Información del día

Los ataques de los submarinos

El káiser ha pedido a Dios que bendiga la obra de los submarinos alemanes.

El socio de Dios dijo: «Los submarinos darán el golpe de gracia en la última fase decisiva de la guerra. Cuando miro a vuestros ojos, lo hago con la positiva seguridad que esa arma no será abandonada hasta que haya cumplido su misión...

Ya comprendemos porque no protesta nuestra prensa católica, es decir, nuestra no, la de los alemanes. Es la voluntad de Dios expresada por conducto de Raibitor. El comandante del submarino n.º 31 matar a tripulantes del «Claudio», como von Arnauld...

Lo anteriormente expuesto nos sugiere esta pregunta: ¿El Dios del káiser, el que bendice a los submarinos alemanes que matan a españoles indefensos, es el mismo que adora el que «piensa en católicos», el que «crea en cristiano», vamos, ese «neutral a outances», ese «español antes que nada»?

Copiamos a continuación lo que con respecto a los ataques submarinos dice Mazzini:

«Los actos de los submarinos alemanes nos deben llenar de admiración, porque, como ha dicho el hegliano Lasson «nosotros, alemanes, representamos la culminación última y más alta de la cultura europea». Y no digamos de ninguna manera que la acción de los submarinos alemanes es inhumana, porque el Gobierno alemán en su nota del 4 de Mayo de 1916 al Gobierno norteamericano, había dicho: «El Gobierno alemán no atribuye menos importancia a los sagrados principios de humanidad que el Gobierno de los Estados Unidos.»

a la Eléctrica produciría con carbones a 300 pesetas la tonelada? ¿Es que puede pretenderse que la Eléctrica venda el fuelle ahora, como cuando la tonelada de carbón le costaba 40 pesetas? Pedirlo es un disparate; penarlo siquiera es una tontería.

Lo mismo ocurre con el tranvía. Casi todos los que lo usan, salvo los señores de «pase», que son la mosca negra de la compañía, viajan por necesidad, y como también mañana la necesidad de viajar existirá, mañana habrá que viajar. Como es el tranvía, y más caro será si aumentan el precio del billete; pero más caro es cualquier otro medio de locomoción, salvo el primitivo y sano ejercicio pedestre, y si es así, como fácilmente puede comprobarse, ¿por qué no ha de consentirse, y hasta pedirse, el aumento circunstancial de tarifas para que pueda vivir la compañía y evitar la suspensión del servicio?

¿Soluciones? Ahí van. Los Ayuntamientos de esta Capital y de La Laguna deben salir sus deudas con la Eléctrica, sin pérdida de tiempo, recurriendo para ello a un empréstito, si necesario fuese. Nuestro Ayuntamiento pudiera destinar a la amortización de ese empréstito la cantidad que le cuesta anualmente la banda de música. Es muy hermosa la música y a todos agrada oír, pero realmente es preferible privarnos de ese placer, si por disfrutarlo hemos de quedarnos a oscuras.

Al mismo tiempo, se autorizará a la Eléctrica y al Tranvía, para que eleven sus tarifas en la proporción que una comisión técnica determine, y que en cada caso, según los precios del combustible, fijará el que debe regir para los servicios de esas dos empresas.

¿Gusta la solución? Pues manos a la obra. A ponerla en práctica sin pérdida de tiempo, antes de que sea inútil todo remedio. ¿No agrada? Siento no poder ofrecer otra. Es más modestias a un lado, creo que no la tiene.

En la casa de Andrés Lombert Rodríguez, se acaba de recibir, procedente de Inglaterra, un extenso y variado surtido, a precios económicos.

El concierto de esta noche

Para esta noche está anunciado, como saben nuestros lectores, el segundo concierto de la banda municipal, el que seguramente obtendrá la buena acogida que le fué dispensada al primero.

El infatigable maestro Cobeno ya ha seleccionado las obras que han de ir en el 3.º, que aunque las desconocemos abrigamos la confianza de que serán tan del agrado del público como las anteriores.

El concierto anunciado para las 9 de la noche, no podrá retrasarse ni aún en minutos por motivos relacionados con el alumbrado.

En la Audiencia

El Juzgado de esta capital incoó sumario en virtud de denuncia del Inspector de la Guardia municipal don Antonio Hernández, manifestando que al intentar detener a un individuo por haber causado daño en el tranvía, le agredió rompiéndole la guerrera.

El mismo juzgado se halla instruyendo sumario en virtud de denuncia de Jerónima Salamanca Melián, la cual dice entregó a su hermana Consolación, que habita en distinta casa, once billetes de cien pesetas, dos pagarés por valor de 560 pesetas y una caja de testamento que niega haber recibido.

DEL PUERTO DE LA CRUZ

En el «Taoro»

Con motivo de celebrar su cumpleaños el jefe de la respetable casa comercial de los señores Yeoward Brothers, D. Francisco Artus, el martes último se celebró en el «Gran Hotel Taoro» una agradable fiesta, a la que asistieron numerosos invitados.

El Sr. Artus obsequió a todos con un espléndido banquete, que hizo recordar los tiempos de más esplendor del Gran Hotel.

Los señores Wildpret Hermanos fueron muy elogiados por la exquisitez del «menú» y el gusto con que presentaron la mesa.

En la presidencia, y a derecha e izquierda del Sr. Artus, sentáronse el Diputado a Cortes, don Tomás Salazar; los alcaldes de la Orotava y Puerto Cruz, don José Machado, y D. Melchor Luz, y el Ingeniero jefe de Obras públicas, Sr. Matos; siguiendo a continuación, los señores Crosa, Zárate, Salazar, Casañas, Delgado, Carpenter, Tolosa, Ascario, Cambreleng, Mr. Spragg, Fernández (don Gaspar), Mr. Jary, Wildpret, mister Uren y los empleados de la oficina y otras dependencias, señores Brabyn, Perera (padre e hijo) Herrerros, Reyes Hernández, González (D. Manuel, D. Francisco y D. Fernando), Molina, González, Chávez, Reyes, Jordán, Bartlet, Amador, Bethencour, Pérez y Sotomayor.

Al descorcharse el «champagne», Diego Crosa deleitó a los concurrentes con un chispeante brindis, recordándoles otras memorables fiestas celebradas en el «Taoro», y dedicando frases de alabanza al Sr. Artus por la humanitaria obra que realiza en los pueblos del Valle.

Después de breves palabras de agradecimiento del señor Artus, habla a continuación el señor Salazar y Cologan. Analiza la situación actual del país, equiparándola con aquella otra, floreciente y rica, que permitió a los isleños una relativa tranquilidad.

Refiriéndose después a otros asuntos, aplaude la iniciativa del «Ateneo de Tenerife», elogiando su proceder al producirse en sentido regionalista, nuevo aspecto de la política española y al cual debe atenderse con gran interés por estimarlo como base de la prosperidad nacional.

Y termina el señor Salazar haciendo votos por la prosperidad de los señores Yeoward, y felicitando al Sr. Artus por su labor.

A los acordes de un sexteto de cuerda dirigido por el joven profesor don Antonio Sosa (que también ejecutó escogidas obras durante el banquete), distinguidas señoras y señoritas de la colonia inglesa y del Valle se entregaron a un agradable sarao, que se prolongó hasta las tres de la madrugada.

Nuestra enhorabuena al anfitrión por tan espléndida fiesta.

Corresponsal.

Secretaría del Ayuntamiento

En cumplimiento de la Ley y disposiciones vigentes, queda expuesto al público en esta Secretaría y durante el término de 15 días hábiles, contando desde el siguiente al de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, el expediente instruido para una transferencia de crédito de 250 pesetas del capítulo 9.º, artículo 8.º, material de la Academia de música, al mismo capítulo y artículo, material de la banda de música.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento. Santa Cruz de Tenerife 13 de Diciembre de 1917.—El Secretario accidental, José Crosa.

Noticias varias

El presidente de la Cámara Agrícola, don José Hernández Alfonso, ha recibido del diputado señor Rodríguez Lázaro el siguiente telegrama: «Consejo ministros acordó conceder Canarias anticipos reintegrables otorgados a Levante.»

También ha recibido el señor Hernández Alfonso, como presidente de la Cámara, el siguiente telegrama del director general de Correos: «Tengo el gusto de manifestarle, contestando su telegrama, que para atender a las necesidades del creciente servicio que me indica, he dispuesto recientemente el aumento de cinco oficiales de Correos en esa Administración.»

Ayer tarde se reunió la Comisión de asuntos administrativos de la Liga Regional, asistiendo los señores Gil-Roldán, Rodríguez Puelles, Orozco y Fumagallo, los cuales se han distribuido los trabajos de dicha Comisión, con objeto de proceder a hacer los estudios preliminares.

Para mañana a las 4 de la tarde, están citados en el Ateneo todas las Comisiones de la Liga Regional.

En la mañana de ayer visitaron al señor Gobernador, el jefe y subje de la cárcel, ofreciéndoles aquella autoridad que al devolverles la visita lo haría también a las dependencias de la cárcel.

En atento B. L. M. nos participa nuestro distinguido amigo don Francisco Trujillo haber tomado posesión del cargo de presidente del Consejo provincial de Agricultura.

Agradecemos los ofrecimientos que con tal motivo nos hace el señor Trujillo.

Mañana, a las 11, se inaugurará en los salones del Ateneo una exposición de oleos, acuarelas y caricaturas, de los artistas señores Poggio, Cuezala, Davó, Borges (Miguel y Francisco) y Ríu.

Hoy, a las 10 de la mañana, se verificará a presencia del alcalde, señor Arozena, y del concejal, señor García Cruz, la primer subasta de las aguas municipales destinadas a riego.

Las Corporaciones administradoras de los Pósitos de Realejo alto, Icod y Realejo bajo, anuncian repartos de caudales, entre los labradores que los soliciten, por 5.335'46, 952, y 925 pesetas, respectivamente.

Las solicitudes pueden presentarse por término de diez días en la Secretaría del Ayuntamiento de aquellos pueblos o en las oficinas de la sección provincial del ramo en esta capital.

Por infracción a los acuerdos adoptados por la Junta provincial de subsistencias, ha sido multado con veinticinco pesetas por el señor Gobernador civil, el industrial don José de la Cruz, calle de San Miguel número 12.

Ayer, a primera hora, fundaron en este puerto, procedentes de la costa de Africa, los paquebots «Juanito» y «San Carlos».

Ambos vinieron abarrotados de sacos de azúcar, procedentes del vapor inglés «Griffvale», encallado cerca de Río de Oro.

Según nos informan, el «Juanito» tuvo que arrojar al mar algunos sacos, debido a temporal que le sorprendió en la travesía.

Como recordarán los lectores, el «San Carlos» trajo en el viaje pasado gran número de sacos de azúcar, también procedente del «Griffvale».

COCINERA, (con muchos años de práctica y conocida cocina española e inglesa, se ofrece.—Razón en esta imprenta.





